凝心聚力，锐意进取，谱写中歌艺术学院发展新篇章
——中歌艺术学院2014年度工作总结

 2014年，在学校党委和行政的正确领导下，在学院董事会董事长高秀梅副校长的悉心指导下，在各职能部门的大力支持以及学院全体师生员工的共同努力下，中歌艺术学院认真贯彻落实中央和省委以及学校党委的决策部署，着力强化“三大行动计划”和“创新强校工程”，凝心聚力，求真务实，谱写了中歌艺术学院发展新篇章。现将一年来的工作总结如下：
一、深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，不断加强领导班子建设，扎实开展廉政风险防控工作，顺利完成学院2014年系级干部换届工作。
学院领导班子认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，严格落实党风廉政建设责任制，并把贯彻落实中央八项规定作为切入点，进一步突出作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，扎实有效开展廉政风险防控工作，制定了《中歌艺术学院廉政风险防控工作方案》、《广东海洋大学中歌艺术学院职权目录登记表》。学院全体教职工立足自身岗位实际，认真查找自身岗位潜在廉政风险点，并全部签定了《广东海洋大学岗位廉政风险登记表》。学院领导班子团结协作，廉洁自律，抓教学，抓管理，抓创作，有力推动了学院的科学发展。同时，学院在学校党委组织部的指导下，认真制定了《中歌艺术学院2014年系级干部换届工作实施方案》，严格按照组织程序，顺利完成了换届工作。
二、凝心聚力，锐意进取，学院硕士点及校级重点学科实现零突破。
为不断提高学院的办学层次和办学水平，学院领导班子审时度势，强抓机遇，充分利用学院的优势和特色，将艺术硕士点和校级重点学科申报工作作为学院的头等大事来抓，全力以赴，毫无怨言，最终实现学院硕士点及校级重点学科（音乐与舞蹈）双双零突破，在学院发展史上留下了浓墨重彩的一笔。
三、坚持以人为本，注重民生，在学院经费紧张的情况下切实提高学院教职工的工资待遇。

（一）针对我院外聘教职工尤其是青年教职工反映的住房公积金问题，为进一步完善学院教职工福利保障措施，缓解教职工住房压力，充分调动广大非在编教职工的工作积极性，在学院经费紧张的情况下，为学院78名无住房公积金的外聘教职工全部办理了住房公积金，有力维护了学院的和谐稳定。
（二）在学校大幅度提高非编人员的工资标准及我院外聘教师工资标准的同时，为确保学院的稳定和健康发展，我院克服经费紧张的压力，将非在编行政、教辅、工勤人员在原来工资的基础上切实得到提高，有力增强了我院非在编行政、教辅及工勤人员的主人翁意识，促进了学院和谐发展。
四、始终坚持以教学为中心，不断强化教学管理，积极推进艺术实践教育。

学院始终坚持以教学为中心，不断强化教学管理，不断完善教学大纲，狠抓学科建设，强化实践教学，不断培养正规化、专业化、职业化、社会化的实践复合型艺术人才，并立足学院实际，不断强化实践教学，开展了系列实践教学活动。其中，音乐系组织开展了2011级学生毕业音乐会以及系列毕业学生汇报音乐会等。舞蹈系组织开展了《舞法无天》——2015届艺术模特、国标舞专业毕业生专场晚会，《追梦》——2015届民舞、舞编、舞教专业毕业生专场晚会。表演系组织开展了《青春无畏，梦想飞扬》、《忆艺生辉》综艺晚会和话剧《雷雨》等，协办了学校经典文学作品朗诵会。艺术设计系组织开展了“油画”作品展、“服装展示”作品展、“装饰画”作品展、“书籍设计”作品展、“包装”作品展等。
五、科研水平不断提高，教学成果硕果累累。
2014年，学院科研水平不断提高，成效显著，共申报省级课题2项，市级课题3项，校级课题8项。同时，教学成果硕果累累。其中，群舞作品《咏•梅》、《看•南京•南京》分获第三届全国高校廉政文化作品征集暨廉洁教育系列活动表演艺术类作品一等奖、三等奖；微电影作品《梦在囧途》获广东省第四届大学生艺术展演艺术作品类一等奖。合唱作品《中国人民解放军占领南京》、《太行山上》、群舞作品《咏·梅》、《金鳞化羽》获广东省第四届大学生艺术展演艺术表演类二等奖。小合唱作品《玛依拉随想曲》、群舞作品《看·南京·南京》、《踏舞飞歌》、小品《一路同行》获广东省第四届大学生艺术展演艺术表演类三等奖。论文《高校中国画教学过程中的文化缺失现象反思》、《“经验式”教学向“主体式”教学转变---基于美术鉴赏课的观察》获广东省第四届大学生艺术展演活动艺术教育科研论文三等奖。作品《来香巴拉看太阳》、《鹰翔》获第九届广东大中专学生校园文化艺术节专业组二等奖。“海之声”合唱团获得唱响中国梦——广东省第十一届“百歌颂中华”歌咏活动总决赛银奖。作品《妙手仁心》获“幸福余姚杯”第三届中国微广播剧大赛铜奖。
六、不断夯实学院党建工作，狠抓学风建设，扎实推进学生工作。

（一）加强党支部的建设和管理，认真做好发展党员工作。学院党委重视支部建设，强化支部管理，注重对党支部书记等的培训，并认真做好发展党员工作，确保规范有序。2014年我院共培养入党积极分子214人，发展党员63人。

（二）认真开展民主评议党员工作。学院党委严格按照学校党委要求，高质量完成2014年度民主评议党员工作，共有54名党员被评定为优秀党员，优秀率为18.1%，其余党员综合评定为合格党员，合格率为81.9%。

（三）狠抓学风建设。学院专门成立了学风建设工作领导小组，组织了6场次全院学风建设专题会议，院领导带队检查课堂纪律，学院课堂出勤率从以往的70%提高到现在的95%以上。
（四）认真开展评优推优等工作。2014年，共评选三好学生标兵3人，三好学生116人，优秀班干部48人，优秀宿舍长26人，优秀团支部6个，优秀团干20人，优秀学生会干部45人，优秀团员214人，各类积极分子称号40人。

（五）做好毕业生就业工作。2014年我院初次就业率达到98.15%，共有486名毕业生到艺术院校、市级以上艺术团体、电视台、广播电台等单位工作，学院毕业生的良好艺术素质深受用人单位和艺术同行的好评。

七、学院在积极组织教职工开展丰富多彩校内活动的同时，热心参与广东文化大省建设，为学校和地方文化艺术事业发展添砖加瓦。

（一）学院充分发挥工会的作用，开展丰富多彩的活动，成效显著。舞蹈系喜获广东省“巾帼文明岗”，我院获得学校第八届游泳比赛团体总分第四和学校第十五届田径运动会团体总分第六的好成绩，极大增强了学院教职工的集体荣誉感和团队凝聚力。

（二）积极参与广东文化大省建设，为学校和地方文化艺术事业发展添砖加瓦。2014年，学院承办了“游信宜，我快乐，我健康”——第二届旅游节闭幕式文艺演出、“践行核心价值观，共筑海洋强国梦”大型文艺晚会、中歌艺术学院教学汇报演出等，为学校和地方文化建设发挥了积极的推动作用。
八、扎实推进后勤、保卫、安全等工作，大力推进学院实验室建设，为学院师生积极营造良好的校园环境。
学院不断强化行政后勤服务意识，认真做好行政后勤服务工作，并大力推进学院实验室建设。2014年，经过学院的积极争取，学校为我院实验室建设投入100多万。学院多媒体教室更新了爱普生投影机、蒂诺投影幕、联想台式电脑等教学设备；舞蹈楼部分教室配备了高清录像主机、导播录制系统、全景高清摄像机、录播中控、多媒体讲台等专业设备；设立了摄影艺术工作室、音乐训练实验室、舞蹈教学观摩实验室，有效推动了学院的教育教学质量和效果。
九、今后努力方向。
学院要不断完善师资队伍结构，强化学科建设，尤其是我院科研工作比较薄弱，科研水平有待继续提高。
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